                                                       ЗОЛОТОЕ     ПЕРО.

       Если бы меня спросили, где этот лес, где эта избушка, затерявшаяся в самой глуши            Крымских гор, я наверное бы не ответил. Каждый раз, когда душа начинала куда-то рваться, я брал рюкзак и шел наугад, туда где была эта загадочная избушка. Туда, где жил этот загадочный старик. И каждый раз, когда уже выбившись из сил,  я терял всякую надежду найти этого человека, происходило чудо. Так было и на этот раз.

               -Что, милай, опять заблудилси? – Лёгкая рука легла мне на плечо. Я оглянулся  и увидел: вот он рядом. Всё те же спокойные, мудрые глаза. Всё та же седая борода. И длинные седые волосы ниспадающие на плечи. И удивительно чистое, ясное лицо. Как будно солнечный свет тихо и легко лился из его глаз. И всё вдруг изменилось – я узнал знакомую тропу, эти высокие густые липы. И избушка мелькнула сквозь деревья. И дымок мирно шёл из трубы. И маленькая лань, уже подросшая с того лета всё также доверчиво подошла ко мне. И уткнулась мягкой мордочкой в мою ладошку. 

   -Хлебца просить…, - улыбнулся старик. – Ну как, незабыл ко мне тропку? 

    И опять было свежее молоко, и опять мы косили сено. А вечером, после удивительной охотничей похлёбки, старик спросил меня: 

   -Ну что, соколик, где ночуишь? Насеновал, али как?

   -Только туды…, - так дуду ответил я. 

    Мы лежали в стогу сена и молчали. Под большим овчиновым одеялом было тепло, аромат трав пъянил, и спать не хотелось. Мы смотрели на звёзды, и Млечный путь, как и в прошлый раз,  завораживал меня своей неразгаданной тайной. 

   -Это великая и трудная дорога белых гусей, - тихо,  как бы про себя , сказал Данил Тимофеич. 

   -Млечный путь ? - переспросил я. 

   -По вашему – Млечный путь, по нашему – Путь белых гусей.

   -Это что, - легенда? 

   -Моить и легенда, а по мне так чистая правда. 

   -Расскажи… 

   -Долгая эта история, да и грусная. 

   -Я дотронулся до его плеча. 

   -Ладно, слушай.- И  он тихо начал свой рассказ …

            “Давно это было. Так давно, что не было ещё на земле людей. А жили разные звери, птицы, а также небесные и земные боги. Тогда было очень тепло. День длился долго, а ночь была совсем короткая. Вся земля была покрыта лесами. А в лесах было много озёр. На одном из таких озёр жила большая гусиная стая. Озеро было круглое, и не  очень глубокое, и у берегов было покрыто буйной лесной травой. Хорошо жилось там гусиной стае. 

    Но вот однажды, ночью, гуси проснулись от неведомого шума. На соседнем озере, там, где жили лебеди, что-то грохотало, сверкали молнии. Всю ночь не утихал гром. А на утро, над озером, поднелась черная туча. Чем светлее становилось, тем всё дальше относило это огромное, чёрное облако на запад. И, наконец, оно изчезло. И тут гуси увидели: низко над землёй летели две белые птицы. Они, снижаясь, задевали крыльями ветки деревьев и камыши, и , всё ниже и ниже , прижимались к земле. Это были лебеди. Они летели  со стороны  озера, где ночью сверкала молния и гремел гром. И, наконец, почти упали в воду у самой кромки озера. 

    Большой лебедь был весь в крови. Перья во многих местах были изломаны, и торчали в разные стороны. Он уронил свою гордую голову на песок и затих. А лебёдушка всё плавала  вокруг и клювом пыталась выровнять изломанные перья.

      На другое утро лебедь уже плыл , гордо неся  над водой свою израненную голову. А лебёдушка плыла чуть сзади , и , казалось , они соединены прочной невидимой нитью. Долго ждали они ,  когда соберутся вокруг них гуси. Но этого не случилось. Только редкие , любопытные ,  смотрели на них , и говорили между собой:”Надо же , ожил! Смотрите , плавает!”

    И тогда лебедь сказал:

· Позовите вашего вожака! Я должен сказать ему что- то очень важное!

· У нас нет вожака,- загалдели со всех сторон гуси.- Мы все сами по себе. Да и зачем он нам? Жизнь такая хорошая.!

 Осмотрел лебедь озеро и увидел:  гуси плавали все по отдельности,ловили червячков ,щипали вкусную травку у берега. Летали для своего удовольствия  вокруг озера.

    -Ладно , -ответил лебедь. -  Позволите ли вы жить нам на вашем озере?

· Живите! Места всем хватит!  - ответили гуси.

· А хотите ли вы знать , откуда мы прилетели , и  о том , что произошло  ночью  на нашем озере?
· Зачем нам? – Загоготали со всех сторон гуси. – Это ваша печаль! А у нас свои заботы – червячков ловить!
· Что ж , будь по вашему ! –ответил лебедь.
          С тех пор прошло несколько дней. Лебедь всё время молчал. Он только с тревогой поглядывал в сторону запада , да иногда поднимался на крыло и облетал вокруг озера. 

· Странные  лебеди! – судачили гуси. –Прилетели вместе , а всё время молчат , как  чужие!

Но постепенно гуси привыкли и к этому.

Как –то вечером , когда солнце только скрылось за  лесом , тёмно- бардовые тучи заволокли всё небо. Стало темнее обычного. И над озером появились три чёрных ворона.

Замахал крыльями лебедь. Заметался вокруг своей лебёдушки.

Все гуси поднялись на крыло .  Непонятные звуки вспугнули их. Холодный ветер сорвался невесть откуда , и стал кидать их из стороны в сторону.  Злые , яркие  молнии ослепили глаза. А в это время три ворона вдруг разом закаркали . Они выбрали самого большого и красивого гуся ,  и ринулись на него с трёх сторон! Гусь изо всех сил бил крыльями, громкие клики пронеслись над озером. Но никто не пришёл к нему на помощь1 Наконец сверкнула молния , и чёрные птицы разом ударили гуся своими острыми клювами!

      Гусь застонал по гусиному , но крик его перешёл в страшное  воронье карканье! И тут все увидели: гусь превратился в такого же чёрного ворона! И уже четыре чёрные птицы , с карканьем и крком , стали кружить над гусиным озером. Вся стая разметалась в разные стороны, кроме одной , самой красивой гусыни. Она искала своего друга , но его уже нигде не было. И тогда четыре чёрные птицы вонзили  свои стальные когти в тело молодой гусыни и полетели на запад , грмко и победно каркая.

     При первых лучах аосходящего солнца собрались все гуси на середине озера.

· Прости нас  Лебедь , что не хотели мы выслушать тебя! – сказал старый гусь. – Расскажи нам , что за беда пришла к нам с запада…от чёрной ночи ?

· Ладно ,- ответил Лебедь, чуть помолчав. – Я расскажу вам всё , но обещайте мне всё время моего рассказа  держаться в стае, и повторять за мной всё , что мы будем делать с лебёдушкой…
· Обещаем! – Ответили гуси.
       И  тогда Лебедь  взмахнул крыльями  и стал кружить вокруг озера.

-     Слушайте меня , братья мои гуси! - начал свой рассказ Лебедь.  

    При эти словах поднялась на крыло и лебёдушка. И тоже стала кружить вокруг озера. И взлетели все гуси . И впервые в жизни  они поднялись в небо все вместе.  И впервые ощутили они себя одной сплочённой стаей.

·        Жили мы так же , как и вы на своём озере за тем тёмным лесом. Так же , как и вы крмились беззаботно на  на щедрых отмелях. Каждый жил по себе и  сам за себя. Днём нас охранял от всех бед бог солнца Хорс. А ночью ,  когда наступала власть злой  Марены , и супруга её Чернобога , нам помогал  Перун , бог молнии и грома. Он спасал нас от огненных стрел страшного , одноглазого Вия  - посланника злой подземной богини Марены.

             Страшна  Марена в своём подземном ледяном дворце. Она влавствует над всеми силами зла. Но никто её не видит. Страшен Вий со своим единственным глазом. Мечет он этим глазом свои огненные стрелы.Но ещё страшнее его азырены. Клювы у них статльные . когти острые. А перья их – это стрелы, разящие всякого зверя и птицу. Раньше их было мало.

 И редко когда из нашей стаи пропадали птицы. Но с каждым днём их становилось всё больше. И стало им не хватать пищи в подземном их царстве. Стали скудны некогда обильные пиршества  Марены и Чернобога. И задумал Чернобог , чтобы всегда на земле была ночь. Ведь ночью легче было его слугам хватать птиц  и , превращать их в азыренов. Легче ловить зверей , чтобы пожирать их на пиршествах.

         И собрал Чернобог на совет своих верных слуг, чёрных азыренов. И Вий стял с ним рядом. А Марена сидела на ледяном троне , рядом с Чернобогом. И стали они думать , как сделать так , чтобы всегда на земле была власть тмы.

        И сказал тогда вий.

· О великий наш повелитель Чернобог! Владыка Ночи и Зла! Посмотри , как велика и обильна земля! Сколько прекрасных зверей и птиц  , жирных и вкусных ,  бегает , ползает ,прыгает и летает там , на земле! Но хорошо ли от этого нам , твоим слугам? Взгляни , как мы все исхудали!

· Исхудали! – взвыли хором азырены.

· Ночь коротка , - продолжал Вий , - а день очень длиннён! Мы не успеваем насытиться этими вкусными птицами! Не успеваем принести тебе самую лучшую добычу. Бог солнца Хорс освещает небо , и  мы должны улетать. Ведь днё нет нашей силы! Но даже ночью ,когда я посылаю свои огненные стрелы, нам мешает Перун – громовник. Он отклоняет мои стрелы от добычи.Ах! если бы ночь была всегда! Уж тогда было бы время нам и на добычу ! И на пиры в твоём ледяном дворце! И на то , чтобы показать Перуну и Хорсу нашу силу!

          И  встал тут Чернобог со своего трона! И засверкал синий огонь! И разлетелись во все стороны голубые молнии. И задрожала земля! Даже Вий опустил от страха свой единственный глаз. Так грозен был гнев Чернобога!

· Слишком долго мы терпели  Хорса и перуна! – тихо сказал он . Но от ужаса задрожали все вокруг.- Летите на лебяжье озеро сегодня ночью. Обратите всех птиц в азыренов. Пусть познают они мою силу! Пусть будут у них у всех смертоносные клювы и чёрные , полные смертоносных стрел крылья!  Чёрные , беспощадные когти! И когда вы сделаете это, разошлите всех их в разные веси! Пусть каждая тройка прведёт ещё одну чёрную птицу! Обращайте всех: лебедей , гусей , всех , кто обитает под небом. И тогда весь мир будет в нашей власти! А коли в нашей, значит в моей! И тогда поднимутся  чернокрылые разом. И затмят они весь свет  и Солнце!  И тогда наступит на земле наша воля! Спешите! И ничего не бойтесь! Пока птицы не собрались в стаи , обращайте их всех в азыренов!  Но помните! Если они соберутся в стаи , вам будет трудно их метить! И убивайте всех непокорных!

И поднялась в небо чёрная стая! В начале их было не так уж и много. Но они напали ночью на лебединую стаю. Вий ослеплял нас молниями!  А азырены били ослепших птиц своими клювами! И превращались лебеди в чёрных воронов… К утру всё озеро почернело , словно вымерло. Перун гремел громом , но не мог помочь. Огненные стрелы Вия хоть и не поражали птиц, но ослепляли их. А бог солнца Хорс был не в силах что - либо сделать:  сила его царит  днём…но не ночью.

                 -А как же вы спаслись? – воскликнул молодой и сильный гусь. Тот , что был ближе всех к Лебедю, и с восторгом глядел на большого белого брата.

                -Я был в эту ночь далеко. В царстве мудрого бога Сварога- покровителя мира. Я хотел узнать у него , как  спасти стаю от ночных нападений. Ведь каждую ночь в последнее время у нас пропадали лучшие наши птицы. Он , Сварог, и поведал мне эту страшную правду. Кинулся я назад , к стае , да было уже поздно. Всю ночь летел я , а на утро увидел огромную чёрную тучу.  Это были мои бывшие братья и сёстры. А теперь превратились они в чёрную , безликую , тучу! И туча эта спешила укрыться в ледяном дворце  Чернобога…

        И только трое из чёрных птиц отстали: они волокли за крылья белую лебедицу. Это была Дино – лучшая из молодых  ослепительно прекрасных невест втаи. Что было дальше- вы знаете. Нас спасло утро  , спас бог наш Хорс.  И то , что азыренов было всего только трое.

        Лебедь замолчал.А гусиная стая всё кружила и кружила по кругу. И слышен был только лёгкий свист крыльев. Так внимательно слушала стая.

        -Сегодня ночью они обратили вашего брата, -  продолжал Лебедь.- Унесли Чернобогу самую красивую гусыню. А завтра… они могут всю стаю обратить чёрных птиц ночи.

· Что же делать? Что делать? – Зашумели со всех сторон гуси.

· Главное вы уже сделали, - ответил Лебедь. -  Вы научились летать в стае и кружиться по кругу.  И ещё – вы должны избрать вожака. Без вожака и в спокойное время прожить не просто. А теперь…Должен быть кто – то , кто сможет повести вас в бой. Должен быть  тот , кто сможет сказать «нет» Чернобогу и Вию, тот , кто не дрогнет перед стрелой  азырена!

          Тогда гуси сели на гладь озера. Но не долго доносились оттуда их клики. Вскоре один из них , молодой и статный , подлетел к лебедю и сказал.

· Стая решила – быть тебе вожаком в нашем братстве.

· Быть ! Быть! – Закричали со всех сторон гуси.

· Но я же лебедь! – Ответил он.- Вы должны избрать своего вожака.

· Стая решила – все мы птицы. Так будь же ты первым. Ты сильнее всех, ты мудрее всех, ты спасёшь нас от ночи! Но чтобы ты был нашим навечно , мы решили дать тебе наше имя . С сего дня , коль ты будешь не против , мы решили назвать тебя Комбо.

· Шорошо,- ответил всем лебедь.- Я с гордостью приму это имя. Но прошу мою гордую стаю , впредь не звать меня  самым лучшим. А зовите меня просто братом.

· Мы не ошиблись в тебе, брат наш Комбо!

Между тем , солнце склонилось к закату. Светлый Хорс покидал эту землю.

